
Temat: Jesień Ludów. 20.04 

 

1.W 1989 roku w państwach bloku wschodniego (czyli komunistycznych) 

Bułgarii, Czechosłowacji, NRD -Niemieckiej Republice Demokratycznej 

,Polsce  Rumunii, na Węgrzech doszło do wydarzeń , które doprowadziły do 

upadku komunizmu. 

2.Określa się je mianem Jesieni Ludów. 

3.Najszybciej i najbardziej burzliwie przebiegała Jesień Ludów w Polsce: 

-zwycięstwo w 1980 roku Solidarności (nowa nie komunistyczna partia na czele 

z Lechem Wałęsą) 

-1989 rok przeprowadzono w Polsce częściowo wolne wybory, dzięki nim 

powstał rząd z pierwszym niekomunistycznym premierem Tadeuszem 

Mazowieckim- zdjęcie podręcznik str.227 

Od Polski się zaczęło ,a potem za naszym przykładem poszły inne zmęczone 

okrutnym systemem ( komunizmem )państwa .Zobaczcie zdjęcie ,podręcznik 

str.224 jak upada mur berliński .Niemcy podzielone były na część wschodnią 

(komunistyczną-zniewoloną)i zachodnią(kapitalistyczną-wolną).Zburzenie tego 

muru oznaczało dla Niemiec zwycięstwo nad komunizmem i wolność .Wreszcie 

wiele rodzin mogło się spotkać, Kiedy stał mur było to niemożliwe. 


